

Памятка по профилактике телефонного терроризма обучающихся



Телефон является основным каналом сообщений о заложенных взрывных устройствах. Как правило, телефонные звонки такого рода бывают анонимными, то есть злоумышленник не называет своего имени и не сообщает, почему и с какой целью он задумал совершить этот звонок.

Нередки случаи подобных звонков среди обучающихся образовательных учреждений.

Что это? Детская шалость или недетская глупость?

«Шуткой» такие действия можно назвать весьма условно. Такие действия квалифицируются как уголовное преступление:

«Заведомо ложное сообщение об акте терроризма»
(ст. 207 Уголовного кодекса РФ),



Напомним, что уголовная ответственность за заведомо ложное сообщение об акте терроризма наступает в отношении лица, достигшего ко времени совершения преступления 14 лет. На учащихся, не достигших возраста 14 лет, данные виды ответственности не распространяются. Однако независимо от возраста учащегося, на его родителей (в связи с отсутствием у него собственного имущества и доходов) возлагается ответственность за материальный ущерб, связанный с организацией и проведением специальных мероприятий по проверке поступивших угроз.

Правоохранительные органы обязаны оперативно реагировать на все звонки, поступающие на пульт дежурного, даже если они слышат в трубке детский голос и понимают, что сообщение заведомо ложное. Современные технические средства позволяют идентифицировать анонима по спектру голоса, обеспечивая тем самым выполнение одного из основополагающих принципов борьбы с терроризмом – неотвратимое наказание за террористическую деятельность в любой форме.

Уголовный Кодекс предусматривает за это для несовершеннолетних, весьма суровое наказание:

- штраф в размере до двухсот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до восемнадцати месяцев,
- исправительные работы на срок до одного года,
- арест на срок от трех до четырех месяцев,
- лишение свободы на срок до трех лет.

ТЕЛЕФОННЫЙ ТЕРРОРИЗМ

ДЕЙСТВИЯ ПРИ ПОСТУПЛЕНИИ УГРОЗ ПО ТЕЛЕФОНУ

При наличии автоматического определителя номера сразу же запишите определившийся номер телефона.

При наличии звукозаписывающей аппаратуры запишите разговор, извлеките кассету и примите меры для её сохранности.

При отсутствии звукозаписывающей аппаратуры дословно запомните разговор и немедленно запишите его.

Во время разговора постарайтесь опре-

Телефонный терроризм — заведомо ложное сообщение о готовящемся террористическом акте или преступлении, совершаемое со стационарных и мобильных телефонов

лезнодорожного транспорта, звук телевизора или радио, другие голоса и т. д.).

делить и запомнить пол и примерный возраст звонившего, особенности его речи (голос: громкий, тихий, низкий, высокий и т. д.; речь: быстрая, медленная, внятная, невнятная, с заиканием, шепелявая, с акцентом или диалектом, с нецензурными выражениями, развязная и т. п.), звуковой фон (шум автодороги или же-

ПО ВОЗМОЖНОСТИ ВО ВРЕМЯ РАЗГОВОРА ПОСТАРАЙТЕСЬ ПОЛУЧИТЬ ОТВЕТЫ НА ВОПРОСЫ:

- Кому, куда и по какому телефону звонят?
- Когда и каким образом можно связаться с позвонившим?
- Что от Вас требуют и кто выдвигает эти требования?
- Кому Вы можете или должны сообщить о разговоре?

Зафиксируйте точное время начала и окончания разговора. Не бойтесь запугивания, по окончании разговора немедленно сообщите о нём в правоохранительные органы.

Склоните собеседника к тому, чтобы Вам дали как можно больше времени для принятия решения или совершения каких-либо действий.

112

Единая дежурно-диспетчерская служба Волгограда

01

Пожарная служба

02

Полиция

03

Скорая медицинская помощь

04

Служба газа